

Ministerul Muncii majorează cheltuielile cu asistența socială

PAGINA 3



PENTRU URMĂTOARELE DOUĂSPREZECE LUNI / Erste dă un pret țintă de 22,4 lei pentru MedLife, cu 24% peste cel din piață

PAGINA 9

Educația plătește pentru evaluarea internațională a elevilor

PAGINA 9

Elevii se tem că va fi reintrodus examenul de admitere la liceu

PAGINA 10

Finanțare de 13 milioane de lei pentru proiecte culturale

PAGINA 10

OFICIUL FEDERAL PENTRU ECONOMIE: Costul importurilor de gaze naturale ale Germaniei s-a dublat în 2022

PAGINA 12

GRAM AUR = 272,5174 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9324 RON

EURO = 4,9267 RON

DOLAR = 4,6256 RON

Euronext: Multe IPO-uri în așteptare, dar condițiile de piață sunt nefavorabile

• Bloomberg: Veniturile din IPO-uri și vânzările de acțiuni ale companiilor deja listate pe piețele europene au scăzut cu 78% în ianuarie, în ritm anual, la 1,49 miliarde de dolari

Euronext NV, cel mai mare grup burser din Europa, aduce în atenție faptul că pipeline-ul de oferte publice inițiale (n.r. ofertele în așteptare) se menține solid chiar și pe fondul "seceței" actuale de listări, dar companiile întâmpină dificultăți în alegerea momentului potrivit pentru debutul pe piață din cauza volatilității acesteia.

"Ești un număr important de afaceri, în special din sectorul tehnologiei, care sunt gata să se listeze", afirmă directorul executiv al Euronext, Stephane Boujnah, într-un interviu acordat Bloomberg, adăugând: "Seceta de IPO-uri a fost provocată de condițiile proaste de piață și de perspectivele economice sumbre. Națiile listate sunt amănate deoarece investitorii se confruntă cu politica monetară înspărită a băncii centrale și cu riscul revenirii economiilor în recesiune. Este vorba mai mult despre incertitudinea cu privire la volatilitatea piețelor, decât de amploarea segmentului de companii pregătite să se listeze sau de cea a pipeline-ului. Ofertele în așteptare sunt multe, doar fereastra de ieșire pe piață este îngustă în acest moment".

Conform datelor Bloomberg, pe piețele europene de capital, începutul lui 2023 a fost cel mai lent start de an consemnat după 2019, veniturile din IPO-uri și vânzările de acțiuni ale companiilor deja listate ajungând la doar 1,49 miliarde de dolari în ianuarie, în scădere cu 78% față de aceeași lună din 2022.

Boujnah vede riscuri în ceea ce privește stabilitatea piețelor de acțiuni, rotația activelor și perspectivele pentru Europa, ceea ce ar putea afecta reluarea activității IPO în acest an, dar spune că perspectivele pentru companii sunt, totuși, pozitive.

În semn că activitatea de pe piețe s-ar putea relua, compania italiană de tehnologie media TMP Group a început să se tranzacționeze în Milano, în februarie, în timp ce societatea de jocuri de noroc Lotommatica SpA a anunțat luni că va lansa procesul de listare la Euronext Milano.

Pe de altă parte, Boujnah se așteaptă să dispară valoarea de companii de tip SPAC, care a crescut când exista lichiditate abundentă pe piață.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 12)

RAPORT PARCHETUL EUROPEAN

Prejudiciii de peste 500 milioane euro, în dosarele deschise anul trecut pentru țara noastră

- Finanțările cu apetit ridicat de fraudare privesc dezvoltarea regională, agricultura și dezvoltarea rurală și coeziunea și incluziunea socială
- Doar trei fraude constatate pe PNRR



2 miliarde euro prejudiciul estimat pentru toate dosarele din România aflate pe rolul Parchetului European, condus de Laura Codruța Kovesi

Sursa foto: www.eppo.europa.eu

SENATUL A STABILIT:

Jocurile de noroc, promovate la TV doar în intervalul orar 23:00-6:00

Lega 37/2023, prin care este reglementată publicitatea în mass-media audiovizuală și online a jocurilor de noroc și publicitatea stradală, a trecut ieri de votul Senatului cu 80 voturi pentru, zero voturi împotriva, 2 abțineri și va fi înaintată spre dezbateri și vot Camerei Deputaților.

Dezbaterile din plenumul Senatului a constat în opinii contradictorii cu privire la raportul pozitiv comun al Comisiei Juridice și Comisiei de Cultură prin care au fost aprobate amendamente care au modificat sensul inițial al proiectului de act normativ, prin care se dorea interzicerea totală a publicității jocurilor de noroc pe micile ecrane. Conform unuia dintre amendamentele admise, publicitatea va fi posibilă doar în intervalul orar 23:00-06:00, iar în restul zilei înscrutările grafice privind jocurile de noroc vor fi posibile doar în timpul transmisiilor în directe ale competițiilor sportive, dar însoțite de mesajul "Fii responsabil!".

"Am constatat cu surprindere că amendamentele admise includ și foarte multe situații, așa că nu vom scăpa de publicitatea în ceea ce privește jocurile de noroc. Aceste jocuri reprezintă un flagel, o situație care duce la destrămarea multor familii. Am văzut elevi sub 18 ani intrând fără nici o problemă în site-urile jocurilor de noroc, deoarece nu există niciun control cu privire la intrarea și participarea acestora. Legea trebuie să treacă așa cum e inițial, fără publicitate nici în online, nici la tv, nici pe

clădii pentru jocurile de noroc.

A lăsa în continuare un interval orar pentru astfel de reclame viciază deosebit de foarte multe persoane rămășițe active în online după ora 23. Nu cred că mesajul «Fii responsabil!» îi va determina pe cei care practică astfel de jocuri să fie responsabili, mai ales că un astfel de mesaj a fost inutil în combaterea consumului de tutun», a spus Rodica Boacă, senator din partea AUR.

Orasele și satele României sunt împânzite deja de reclame la jocurile de noroc, înalte cât un bloc, mari cât să acopere orice denumire a unei localități. Prin amendamentele PNL s-a dat din păcate un boms industriei. Știm cu toții că după ora 23 copiii sunt încă expuși. Ar fi fost corect ca inițiativa să rămână exact în forma care s-a depus și pe ritm o perioadă să existe această interzicere pentru ca să putem măsura efectele ei. Sper ca, până la Camera Deputaților, PNL să retragă aceste amendamente și să nu mai fie susținute pentru că aduți și minorii trebuie apărați și nu industria jocurilor de noroc", a afirmat Simona Spătaru, senator USR.

Această idee a fost exprimată și de senatorul neafiliat vreunui grup politic parlamentar, Cosmin Poleaș, care a arătat că prin amendamentele aprobate în comisi, proiectul legii s-ar fi inițiat "s-a intrat la 180 de grade și nu mai are niciun teabă cu interzicerea reclamelor respective".

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 9)

Peste 500 milioane de euro reprezintă prejudiciul total estimat în cele 121 de investigații de schize de Parchetul European (EPPO) anul trecut în țara noastră, potrivit raportului publicat ieri de instituția condusă, în calitate de procuror-șef, de Laura Codruța Kovesi. Mai precis, este vorba de peste 508,4 milio-

ne de euro care ar fi fost fraudanți în dosarele de cercetare/urmărire penală deschise pe parcursul anului 2022 de EPPO, valoarea totală a prejudiciilor estimată în toate dosarele din țara noastră aflate pe rolul instituției europene ridicându-se la 2 miliarde euro. Din cele 124 de investigații active privind România, doar un singur caz se referă la fraudarea TVA, prejudiciul fiind estimat la 3 milioane de euro.

Potrivit datelor prezentate de procurorii europeni, 10 investigații derulate în țara noastră privesc săvârșirea de infracțiuni transnacionale: 7 dosare se referă la infracțiuni sunt săvârșite de grupuri criminale organizate, 12 privesc cazuri de corupție, 5 se referă la deturării de fonduri și 2 la spălatul de bani. Din împărțirea pe domenii a cazurilor de fraudă unde se efectuează plăți, reținem că majoritatea fraudelor la

fondurile europene în țara noastră sunt făcute în proiecte care privesc dezvoltarea regională și urbană – 39 dosare pe rolul EPPO. În top trei ai fraudelor pe domenii, se mai situează agricultura și dezvoltarea rurală – 24 de dosare penale, coeziune financiară și incluziune socială – 14 dosare.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)